электронными оболочками). Физические их свойства были описаны его сыном, Николаем Борисовичем Делоне (22.05.1926-2008) [54]. Так три поколения Делоне принимали участие в построении Таблицы Менделеева. Отношение к этой деятельности имеет и Анна Борисовна (дочь Б.Н.Делоне) астроном, изучающая солнечную корону. А плазма по работам лауреата Ленинской премии 1970 г. Анатолия Александровича Власова (1908 - 1976) имеет дальний порядок, т.е. является кристаллом [55]. Дальнейшее развитие этой темы в рамках здоровья человека представлено в [56]. 
    Связь химических элементов с позициями, которые они занимают в Федоровских группах (позиции Уайкова) была  оригинально сделана учеником Б.Н.Делоне, выдающимся алгебраистом Дмитрием Константиновичем Фаддеевым (17.06.1907-23.10.1989) [57]. Сделал он это, сохранив Федоровскую классификацию, что, к сожалению, не сделали авторы прекрасной монографии [58]. Группы целочисленных матриц, как и многие другие разделы современной математики порождены классификацией кристаллов (арифметические классы – 73 целочисленно-неэквивалентных конечных групп целочисленных матриц [59], арифметические голоэдрии – 14 типов Браве [60]). Фаддеев – единственный автор во всем мире, назвавший эти представления Фёдоровскими.
     Дмитрий Константинович страстно любил игру в русские шашки, что несомненно сказалось на его мастерском изложении теории кватернионов. Одновременно с университетом он  заканчивал и консерваторию. Вот почему его алгебра [61] сродни  «Лунной сонате» Бетховена.
    Таковы основные положения филиала. Они полностью совпадают с положениями Софийской Декларации [62], подчёркивают сверхзначимость алмаза как в науке, так и в школьном образовании [63-65], особо выделяет минералогическую коллекцию Пушкинского лицея и современные минералогические классификации [66, 67]. Интересную компьютерную программу составили в Будапештском Техническом Университете [68]. Просто необходимо продолжить].её на плоскость Бояи-Лобачевского. Необходимо также уточнить симметрию законов термодинамики [69]. 
      Развитие этих положений зависит от собственной инициативы каждого. По мере своих возможностей я буду продолжать вести свой сайт и не отказываться от предлагаемых мне публичных выступлений, в первую очередь для школьников общеобразовательных школ. Главная цель деятельности филиала – выявить содержание науки, которое необходимо человечеству для сохранения гуманных аспектов цивилизации. По этой теме я планирую организовать Международную конференцию.
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