  Нанотехнологии – умение контактировать с каждым отдельным атомом – сближают школьное образование с перестройками в фундаментальной науке. Первое возвращает второе к Демокриту с его естественными атомами. Евклид же со своей неестественной для биологических процессов аксиоматикой появился позже. «Лобачевского знала вся Казань, - пишет Владимир Набоков в романе «Дар», - вся Казань единодушно говорила, что он круглый дурак. Что такое «кривизна луча», или «кривое пространство»? Что такое «геометрия без аксиомы параллельных линий»? Можно ли писать по-русски без глаголов? Можно – для шутки». И самым ярым шутником воображаемой геометрии был самый образованный для того времени математик – М.В.Остроградский (1801-1862). А ослепший Н.И.Лобачевский (1792-1856) доживал, диктуя «Всеобщую геометрию». Ещё хуже были дела у венгерского его коллеги, Яноша Бояи (1802-1860), который в 1823 году писал своему отцу: «из ничего я создал целый новый мир». А король математики, Гаусс (1777-1855), мерил углы между тремя вершинами: Брокен, Инзельберг и Хохенгаген.

   Основное свойство материи на наноуровне – правильность – все её конструкции состоят из одинаковых частей, одинаково окружающих друг друга. Такие творения называют кристаллами. Специфика геометрии кристаллов (кристаллографическая геометрия) была осознана Е.С.Федоровым (1853-1919). Борьба за равноправие привела его к идее правильного строения мира. А отказ от революционных способов борьбы привел его в Горный Институт (1880), к минералам. 

   Неевклидова кристаллография началась с фуксовых групп – так горный инженер Анри Пуанкаре (1854-1912) назвал группы симметрии правильных паркетов. В Горной школе любимым его предметом была кристаллография и эта любовь узнаётся во всех его научных работах, как бы они не назывались. По этой причине он был и пока ещё остаётся «недопонятым» обществом с недоразвитым кристаллографическим мышлением. Пуанкаре первый   осознал, что преобразования Лоренца (сокращение расстояний при скоростях, близких к скорости света) есть преобразование симметрии пространства Лобачевского – гиперболический поворот. Но законы филлотаксиса (спирально-симметричные расположения листьев, соцветий, семян на головках подсолнухов и др.) тоже  описываются гиперболическими поворотами! Каждый орган живого тела состоит из клеток, тоже правильно расположенных но по законам уже неевклидовой симметрии, по законам кристаллографической биологии.

    Выдающийся геометр Б.Н.Делоне (1890-1980, его работы возвращают человечество к дискретной картине мира), прослушав полный курс кристаллографии в Горном Институте (будучи уже профессором математики Ленинградского университета), довел его элементы до школьников. (Задачник по геометрии Делоне и Житомирского переиздавался 7 раз – с 1929-го по 1956 гг.). Эта инициатива подхвачена авторами современных школьных учебников (А.Д.Александров(1912-1999) и др.: Геометрия 8-9 ПРОСВЕЩЕНИЕ 1996; И.М.Смирнова, В.А.Смирнов: Геометрия 7-9 ПРОСВЕЩЕНИЕ 2001).       Кристаллография – прямой путь во  все сферы человеческой деятельности. Она впитывает и сохраняет самые глубокие  человеческие мысли, способна осуществить самые тончайшие технологии. Только она способна объединить все науки и искусства.
